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Comune di Calusco D’Adda – Consiglio Comunale del 23 giugno 2025  

 

SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Buonasera a tutti. Ci siamo tutti, quindi procediamo con l’appello. 
 
SEGRETARIO COMUNALE 
 
Grazie signor Sindaco. Buonasera a tutti, procediamo con l’appello. Pellegrini Michele. Salomoni Enrico. 
Cocchi Massimo. Marzani Lorena. Villa Matteo. Di Fonso Silvia. Brevi Alessandro. Sala Beatrice. Milani 
Samira. Clivati Barbara. Villa Andrea. Locatelli Fabrizio. Previtali Sonia. Bene, ci sono tutti, possiamo 
procedere. Prego, Sindaco. 
 
PUNTO 1: APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 16 APRILE 2025 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Primo punto all’Ordine del giorno: approvazione verbali della seduta consiliare del 16 aprile 2025. 
 
SEGRETARIO COMUNALE 
 
Allora, si tratta dei verbali numero 1, avente ad oggetto “Approvazione verbali seduta consiliare del 23 
dicembre 2024”; il numero 2, avente ad oggetto “Interrogazione da parte del gruppo consiliare di minoranza 
Calusco Unita in merito all’assistenza sociale offerta ai minorenni con disabilità residenti nel Comune di 
Calusco d’Adda”; la numero 3, avente ad oggetto “Interrogazione da parte del gruppo consiliare di minoranza 
Calusco Unita in merito allo sblocco dei fondi ministeriali per la realizzazione del nuovo polo scolastico”; la 
numero 4, avente ad oggetto “Interrogazione da parte del gruppo consiliare di minoranza Calusco Unita in 
merito agli sviluppi sulla questione relativa al nuovo ponte ferroviario e stradale sul fiume Adda in sostituzione 
del ponte San Michele; la numero 5, avente ad oggetto “Approvazione rendiconto della gestione 2024”; la 
numero 6 “Articolo 175, decreto legislativo 267 del 18 agosto 2000, variazione al bilancio di previsione 
finanziario 2025-2027, variazione contestuale Documento Unico di Programmazione 2025-2027”; la numero 
7, avente ad oggetto “Regolamento per affidamento di lavori, servizi e forniture sottosoglia – approvazione”; 
la numero 8, avente ad oggetto “Regolamento comunale per la disciplina della tassa sui rifiuti TARI – 
integrazione e modifica”; la numero 9, avente ad oggetto “Approvazione delle tariffe della tassa sui rifiuti TARI 
per l’anno 2025”; la numero 10, avente ad oggetto “Determinazione in merito all’applicazione dei costi di 
costruzione per gli interventi edilizi attinenti ai titoli abilitativi onerosi, articoli 43-48 legge regionale 12/2005”; 
e infine, la numero 11, avente ad oggetto “Aggiornamento tariffe oneri di urbanizzazione e smaltimento rifiuti 
afferenti ai titoli abilitativi edilizi per interventi onerosi – aggiornamento contributo aggiuntivo di sostenibilità 
per opere strategiche di interesse pubblico per compensazioni ambientali, aree di trasformazione; 
approvazione e disposizioni applicative”. 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Allora, chi è d’accordo è pregato di alzare la mano. (Quindi, unanimità). 
 
PUNTO 2: ART.175 D.LGS. N.267 DEL 18 AGOSTO 2000 – 2^ VARIAZIONE AL BILANCIO DI 
PREVISIONE FINANZIARIO 2025-2027. VARIAZIONE CONTESTUALE DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE 2025-2027 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Secondo punto all’Ordine del giorno: articolo 175 decreto legge numero 267 del 18 agosto 2000 – seconda 
variazione al bilancio di previsione finanziario 2025-2027. Variazione contestuale Documento Unico di 
Programmazione 2025-2027”. Parola all’assessore al bilancio Massimo Cocchi. 
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ASSESSORE MASSIMO COCCHI 
 
Abbiamo approfittato di questo Consiglio per fare qualche variazione al bilancio; le più consistenti sono un 
contributo di 10.000 euro che abbiamo ottenuto dalla Regione Lombardia per il bando “Lombardia Style”, che 
abbiamo vinto per la notte bianca; poi, abbiamo aggiustato i contributi dalla Provincia per la variante sud, come 
avevo detto nel bilancio di previsione. Abbiamo ottenuto un contributo per i lavori finali di asfaltatura della 
variante, visto che poi la variante sarà ceduta alla Provincia, siamo riusciti ad ottenere questo contributo. In 
fase di previsione ne avevamo stanziati di meno, la Provincia si è convinta a darci l’intero importo per 
l’asfaltatura di 183.000 euro e così è stato inserito l’importo rimanente. Poi abbiamo inserito un contributo del 
BIM che abbiamo chiesto per la progettazione della riqualificazione della caserma dei carabinieri per circa 
60.000 euro. Poi, piccole variazioni di assestamento, 200, 300, 500 euro, 5.000 euro per le manutenzioni varie. 
Poi abbiamo inserito nella previsione per l’aggiornamento del centralino del municipio per 30.000 euro, quindi 
sarà un risponditore automatico, più efficiente ed efficace. E poi, abbiamo, per l’impiantistica sportiva, circa 
28.000 euro, che sono delle manutenzioni straordinarie e degli adeguamenti e delle attrezzature (parole non 
comprensibili) dello sport, come concordato con il soggetto gestore per rendere ancora più accogliente la sala 
pesi del palazzetto. E poi basta, proprio queste poche variazioni. 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Interventi a riguardo? Prego. 
 
CONSIGLIERE ANDREA VILLA 
 
Andrea Villa. Grazie per le spiegazioni. No, volevo semplicemente dichiarare che noi, appunto, come prassi ci 
asterremo su questo punto, essendo un punto più operativo. E comunque volevo solo fare questa 
comunicazione a nome di tutti. 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Grazie. Allora chi è d’accordo è pregato di alzare la mano. (9). Chi è contrario? (Nessuno). Astenuti? (4). 
Immediatamente eseguibile; chi è d’accordo è pregato di alzare la mano. (9). Chi è contrario? (Nessuno). 
Astenuti? (4).  
 
PUNTO 3: RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO AI SENSI DELL’ART. 194, COMMA 1, 
LETTERA A) DEL D.LGS. N. 267/2000 E S.M.I. - TUEL PER LA SENTENZA ESECUTIVA DEL GIUDICE DI 
PACE DI LECCO N. 42/2025 - R.G. 721/2024 NOTIFICATA AL COMUNE DI CALUSCO D’ADDA IN DATA 
11/04/2025 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Terzo punto all’Ordine del giorno: riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell’articolo 194, comma 1, 
lettera a) del decreto legge numero 267/2000 s.m.i. TUEL per la sentenza esecutiva del giudice di pace di 
Lecco numero 42/2025 – registro 721/2024 notificata al Comune di Calusco d’Adda in data 11/4/2025. 
Massimo? 
 
ASSESSORE MASSIMO COCCHI 
 
È un grandissimo importo di cui non so come faremo a trovare copertura. Son 246,65 euro e l’ha già... forse è 
la seconda, la terza che approviamo in Consiglio. Come sapete, gli oneri in variazione di bilancio, i 
riconoscimenti debiti fuori bilancio possono essere fatti solo per alcune casistiche; una di queste sono 
sentenze a cui è condannato il Comune. Questa è semplicemente le spese di una sanzione del Codice della 
strada; il contravventore, l’utente ha ottenuto ragione, il giudice di pace, oltre a compensare le spese ci fa... 
anzi, non ci fa compensare le spese... oltre a togliere la sanzione ci fa pagare le spese, che sono 146,65. Una 
cosa un po’ irrituale, però c’è questo giudice di pace che penso odi le Pubbliche Amministrazioni, quindi impone 
i pagamenti delle spese ai Comuni e così dobbiamo trovare i fondi. Ma non è un problema, e così facciamo. 
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SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Rilievi a riguardo? Prego, Villa. 
 
CONSIGLIERE ANDREA VILLA 
 
Sì, grazie. Ma solo per conoscenza: è la stessa multa di cui avevamo discusso l’anno scorso? Ah, è un’altra 
storia, è un’altra storia. No, che all’inizio pensavo fosse la stessa... come? Ma, qual è il motivo della multa? 
Non... perché ricordo quello dell’altra volta, c’avevate spiegato che c’entrava il tagliando del... 
 
ASSESSORE MASSIMO COCCHI 
 
Il disabile... 
 
CONSIGLIERE ANDREA VILLA 
 
Disabile che non era esposto, poi invece, appunto, la signora o comunque il cittadino ha dimostrato... pensavo 
che aveste quest’informazione. 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Non ci è stato comunicato il motivo. 
 
CONSIGLIERE ANDREA VILLA 
 
Ok grazie, per curiosità, per capire magari se c’è qualcosa che è mancato anche da parte del Comune. 
Sarebbe interessante. 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Altri interventi a riguardo? Chi è d’accordo è pregato di alzare la mano. (9). Chi è contrario? (Nessuno). 
Astenuti? (4). Immediatamente eseguibile; chi è d’accordo? (9). Chi è contrario? (Nessuno). Astenuti? (4).  
 
 
PUNTO 4: APPROVAZIONE REGOLAMENTO IN MATERIA DI SERVIZI SOCIALI ED EDUCATIVI E 
CRITERI DI COMPARTECIPAZIONE DEGLI UTENTI AL COSTO DEI SERVIZI 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Quindi, quarto punto all’Ordine del giorno: approvazione regolamento in materia di servizi sociali ed educativi 
e criteri di compartecipazione degli utenti al costo dei servizi. La parola all’assessore Marzani. 
 
ASSESSORE SILVIA DI FONSO 
 
No, perché l’abbiamo visto... no, nel senso, dico solamente l’abbiamo visto nella Commissione statutaria però 
lascio volentieri la parola all’assessore competente, perché va beh, è sempre una cosa tecnica ma ne sa più 
di me. 
 
ASSESSORE LORENA MARZANI 
 
No, come penso, l’avete visionato, perché ovviamente ne avete poi parlato durante la riunione che avete fatto, 
si tratta di … recepiamo un regolamento che è stato rivisto con le nuove normative subentrate nell’arco degli 
anni. Era un po’ il pregresso regolamento, doveva essere proprio adattato, perché ci sono stati dei cambi a 
livello di regole, adempimenti che prima non c’erano. E quindi, Azienda Isola, come rappresentante del nostro 
ambito, tramite i suoi legali, eccetera, ha stilato questo nuovo regolamento. A fronte del regolamento che 
viene, appunto, recepito dalle varie Amministrazioni vi sono poi delle, diciamo, delle parti che sono modificabili 
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a seconda, un po’ di come funzionano i singoli servizi sociali e come decide un po’ l’Amministrazione di 
impostare la compartecipazione. Quindi, poi noi all’interno dell’ufficio sociale abbiamo fatto un ragionamento 
prendendo un po’ le regole vigenti, un po’ raffrontandoci con le regole che sono cambiate e che sono state 
applicate da Azienda Isola e abbiamo poi stilato dei regolamenti interni che recepiamo in questo Consiglio e 
che determineranno un po’ le regole, i criteri con cui andremo a chiedere sui singoli servizi sociali erogati la 
compartecipazione delle famiglie. 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Qualcuno vuole intervenire? Prego. 
 
CONSIGLIERE SONIA PREVITALI 
 
Una cosa velocissima... Previtali... avevo, va beh, la parte che era stato chiesto di annotare è stata annotata. 
Avevo chiesto, ma così come consiglio, non tanto perché fosse obbligatorio, ma al fine di una fruizione migliore 
da parte dei cittadini o comunque di chi ha bisogno di comprendere meglio le tariffe, magari di allegare la parte 
annuale delle tariffe che sono, che sono in auge, ecco. Perché chiaramente non ha senso metterle in un 
regolamento, altrimenti annualmente andrebbe rifatto il regolamento, ma così come consiglio, visto che c’è 
comunque una delibera di Giunta che definisce i costi annualmente, che magari la tabella potesse essere 
messa come allegato. Tutto qua. Grazie. 
 
ASSESSORE SILVIA DI FONSO 
 
Eh ma infatti, l’ho detto e aveva detto... no, loro diceva Sonia, se non avevo capito male, che dove viene 
messo il regolamento, che ci fosse la possibilità di creare magari un collegamento sul sito, che un rinvio che 
permettesse di aprire questa delibera con le tariffe. Infatti, l’ho detto, aveva detto che avrebbe verificato se era 
possibile farlo. Adesso magari quando faremo la pubblicazione vediamo se... quindi, fare un collegamento, 
perché... esatto, un link per poter collegare la delibera. 
 
CONSIGLIERE SONIA PREVITALI 
 
Perché c’è il rimando alla delibera di Giunta che lo so che è tutto pubblicato, ma magari non è così 
immediatamente fruibile. E siccome sulle compartecipazioni spesso qualche problema c’è, magari è tutto più 
chiaro, visto che comunque è tutto contenuto all’interno della... 
 
SEGRETARIO COMUNALE 
 
Se posso, giusto per chiarire che, appunto, un conto è mettere un’informazione, un link sulla pagina del sito in 
cui è pubblicato il regolamento con anche le tariffe approvate alla Giunta. E questo non è un problema da un 
punto di vista amministrativo, al più vediamo da un punto di vista informatico, tecnico, come risolverlo. Invece, 
diventerebbe un problema amministrativo il mettere in allegato al regolamento la tabella, perché essendo 
allegata al regolamento a quel punto, ogni volta che viene variata, bisognerebbe andare in Consiglio comunale, 
approvare le tariffe e quindi modificare l’allegato. Quindi, direi bene così, vediamo, appunto, se tecnicamente 
riusciamo a risolvere il problema. 
 
SINDACO MICHELE PELLEGRINI 
 
Altri interventi a riguardo? Se non ci sono altri interventi, chi è d’accordo è pregato di alzare la mano. 
(Unanimità). Allora, con questo il Consiglio comunale si esaurisce. 
 


